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и «1191» «Stability Considerations in Dispensing 
Practice» («Обеспечение стабильности экстем-
поральных лекарственных препаратов»). 

В статье «1150» приводится определение 
термина «стабильность» и указываются фак-
торы, влияющие на сроки годности лекарст-
венных препаратов. Статья «1191» содержит 
разделы «Факторы, снижающие стабильность 
лекарственных средств», «Контроль запаса 
лекарственных веществ и их сроков годно-
сти», «Признаки нестабильности конкретных 
лекарственных форм», «Надлежащее обраще-

ние с препаратами, подвергающимися допол-
нительным манипуляциям», что позволяет 
значительно расширить знания аптечных ра-
ботников по вопросам стабильности ЭЛС, тем 
самым, повысив их качество.  

С целью создания и гармонизации общих 
правил обеспечения стабильности ЭЛС с Фар-
макопеей США (USP, 2008), актуальным, на 
наш взгляд, является разработка проектов об-
щих фармакопейных статей, посвященных во-
просам обеспечения стабильности ЭЛС, с це-
лью дальнейшего их включения в ГФУ. 
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Інфекційні захворювання сечовидільної сис-
теми належать до числа найбільш поширених 
захворювань, що складають біля 2/3 всіх уро-
логічних патологій. Асортимент препаратів з 
лікарської рослинної сировини, який використо-
вують для терапії осіб з урологічними захворю-
ваннями є невеликий. В порівнянні з ліками син-
тетичного походження рослинні засоби мають 
ряд переваг: м’який терапевтичний ефект, 
відсутність звикання, що з успіхом дозволяє ви-
користовувати фітопрепарати протягом тривало-
го часу без виражених побічних ефектів. Журав-
лина болотна є однією з рослин, що здавна ви-
користовується в урологічній практиці завдяки 
вмісту в ній флавоноїдів, органічних кислот 
(бензойна, лимонна, хінна, урсолова), пектино-
вих речовин, вітамінів, мікроелементів тощо. 
Тому розробка фітопрепаратів з плодів журав-
лини для застосування в урології є актуальним 
питанням сучасності. 

Метою нашої роботи було вивчення опти-
мальних умов одержання соку та способу 
сушіння жмиху з плодів журавлини болотної.  

Сік одержували кількома методами: за до-
помогою пресу та соковитискаючого приладу, 

відтисканням вручну цілих плодів, попередньо 
подрібненої сировини та сировини, яка 
підлягала попередньому заморожуванню. Ек-
спериментально встановлено, що найбільший 
вихід соку 81,7% спостерігався при відтисканні 
плодів за домогою соковитискаючого приладу. 
Одержаний сік стандартизували за вмістом ор-
ганічних кислот (не менше 5%), дубильних ре-
човин (не менше 0,58%) та визначали сухий за-
лишок (8,9%). 

Шрот, отриманий після відтискання соку з 
плодів журавлини болотної, висушували 
різними методами: у сушильній шафі та 
мікрохвильовій печі фірми LG. В результаті 
дослідження встановлено, що висушування в 
мікрохвильовій печі при потужності ви-
промінювання 200 Вт, на відміну від висушу-
вання сировини в сушильній шафі, забезпечи-
ло плавне зменшення вологи в продукті та 
сприяло швидкому висушуванню сировини.  

Таким чином нами одержано стандартизо-
ваний сік журавлини болотної та сухий шрот, 
які в подальшому будуть використані як суб-
станції для створення лікарських форм для 
застосування в урологічній практиці. 
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Актуальність. За висновками експертів 
ВООЗ простий герпес є однією з найбільш 
розповсюджених неконтрольованих інфекцій 

людини. Найчастішим проявом цієї інфекції є 
герпетичні ураження шкіри та слизових обо-
лонок. Основним принципом протигерпетич-
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ної терапії є застосування противірусних та 
імунокоригуючих лікарських засобів (ЛЗ). Лі-
кування загострення герпетичної інфекції (ГІ) 
обов’язково включає місцеве застосування 
противірусних мазей, кремів та гелів. Особли-
ву увагу при створенні м’яких лікарських за-
собів (МЛЗ)  приділяють вибору основи-носія. 
Враховуючи те, що герпетичні ураження шкі-
ри та слизових оболонок характеризуються 
наявністю ексудату, мазева основа повинна 
бути осмотично активною, легко адсорбувати 
виділення, але не пересушувати здорові тка-
нини та не порушувати процес грануляції та 
епітелізації.  

Мета роботи: вивчення осмотичних влас-
тивостей МЛЗ з аміксином для місцевого ліку-
вання ГІ.   

Результати. Об’єктом дослідження були 
зразки МЛЗ з аміксином на ліпофільних і ему-
льсійних основах обох типів, на основі полі-
етиленоксидів (ПЕО) різного ступеня поліме-
ризації; гліцерогелів метилцелюлози (МЦ). 
Дослідження проводили масгравіметричними 
вимірюваннями з використанням методу діалі-
зу через напівпроникну мембрану. Аналіз ре-
зультатів  свідчить, що найменшу осмотичну 

активність мали мазі на ліпофільних і емуль-
сійних основах. Осмотична активність гелю, 
виготовленого на МЦ з додаванням пропіленг-
ліколю, становила 93%. Поглинання рідини 
гелем відбувалося помірно, протягом 12 годин.  

Найбільш оптимальною серед зразків ма-
зей на ПЕО основі є зразок, в якому, крім 
ПЕО-400 та ПЕО-4000, був введений пропіле-
нгліколь.  ПЕО-400 та пропіленгліколь є осмо-
лярними гідрофільними розчинниками, які 
легко проникають через трансепідермальний 
бар’єр, транспортують розчинні в них активні 
речовини до місця ураження та витісняють 
токсичні продукти обміну з зони ураження. 
При додаванні до гідрофільних розчинників 
гідрофільного загущувача (ПЕО-4000), який 
має сорбційну здатність, посилюється транс-
порт токсичних продуктів обміну з місця ура-
ження до поверхні шкіри.  

Висновки. В результаті вивчення осмоти-
чної активності МЛЗ з аміксином встановлено, 
що найбільш сприятливою за осмотичною ак-
тивністю для лікування ГІ, яка супроводжу-
ється виділенням ексудату, є основа, до складу 
якої входять ПЕО-400, ПЕО-4000 та пропілен-
гліколь у певному співвідношенні.  
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Актуальність. Медичні олівці (МО) зна-
ходять своє застосування, коли необхідно на-
дати дію лікарського засобу (ЛЗ) на відносно 
невелику і обмежену ділянку шкіри або слизо-
вої оболонки. Асортимент МО обмежений, 
відсутні єдині методичні підходи до технології 
та стандартизації МО, тому дослідження в цій 
області є актуальними і своєчасними. 

Мета. Вивчити сучасний стан застосування і 
виробництва МО та перспективи їх розробки. 

Матеріали та методи. Джерела медичної 
та фармацевтичної інформації; методи – інфо-
рмаційного пошуку, узагальнення та система-
тизації даних літератури. 

Результати. Інформаційний аналіз показав, 
що асортимент ЛЗ у формі МО на фармацевтич-
ному ринку України обмежений: відсутні засоби 
у такій формі в Державному реєстрі ЛЗ і лише 4 
засоби зареєстровано в Реєстрі медичної техніки 
та виробів медичного призначення. Проте на 
даний час активно проводяться розробки з ме-
тою впровадження у промислове виробництво 
МО для лікування дерматологічних і стоматоло-
гічних захворювань (олівці з екстрактом бурку-
ну лікарського, камфорою, метронідазолом, олі-
єю амаранту тощо). МОвідрізняютьсяза складом 

основи і залежновідцьогоподіляються на роз-
чинні, плавлені, мазеві. При приготуванні МО 
використовують різні методи: виливання, пресу-
вання, занурення. При приготуваннірозчинних-
МО використовуютьгідрофільніоснови. 
Такіолівціможутьвиготовлятися методом вили-
ванняабо методом занурення. При приготуванні 
плавлених МО використовують основи з легко-
плавких речовин, якірозплавляють, змішують з 
активними фармацетивчними інгредієнтами 
(АФІ)і виливають у форми. Мазеві МО готують 
на гідрофобних основах методами виливання аб 
опресування. З метою одержання якісних олів-
ців, крім формоутворюючих і ущільнюючих ре-
човин, вводять речовини, що покращують плас-
тичні властивості. Для збільшення спорідненості 
рідких, твердих і в'язких компонентів основи і 
активних інгредієнтів, рівномірного розподілу 
АФІ в основі, рівномірності дозування вводять 
поверхнево-активні речовини. Як АФІ до складу 
МО найчастіше вводять речовини, які діють мі-
сцево. Зокрема, застосовуютьречовини з анти-
септичними, ранозагоюючими, регенеруючими, 
противірусними властивостями. 

Висновки. Таким чином, МО – сучасна лі-
карська форма, яка має безсумнівні переваги в 




